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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

9 de outubro

14 às 17h

40 questões

3h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Leia o texto.

Revogue-se

Relacionamentos se constroem ao longo dos anos de 
sua duração: os dois parceiros vão tramar consciente ou 
inconscientemente a teia que os vai envolver ou sepa-
rar, o casulo onde vão abrigar ou sufocar seus filhos.

Amor não deveria ser prisão ou dever, mas cresci-
mento e libertação. Porém se gostamos de alguma 
coisa ou de alguém, queremos que esteja sempre 
conosco. Perda e separação significam sofrimento, 
mas não o fim da vida nem o fim de todos os afetos.

Certa vez me entregaram um bilhete que dizia:

“Se você ama alguém, deixe-o livre.”

Poucas afirmações são tão difíceis de cumprir, poucas 
contêm tamanha sabedoria em relação aos amores, 
todos os amores: filhos, amigos, amantes. Amor é risco, 
viver é risco. Pois permitir, até querer que o outro 
cresça ao nosso lado, pode significar que crescerá 
afastando-se de nós.

Mas - essa é a força e a beleza do desafio de uma vida 
a dois - o outro, crescendo, pode-se abrir mais para 
nós, que participaremos dessa expansão. Instaura-se 
uma instigante parceria amorosa, na qual o tempo 
não servirá para desgaste, mas para construção. É um 
processo de refinamento da cumplicidade que brilha 
em algumas relações mesmo depois de muitos anos, 
muitas perdas, e muitos difíceis recomeços - desde 
que haja sobre o que reconstruir.

[…]
Lya Luft

1.  Assinale a alternativa cujo antônimo da palavra 
sublinhada está correto.

a.	 SQUARE	 Amor é risco. (ameaça)
b.	 SQUARE	 Vão abrigar ou sufocar seus filhos. (reprimir)
c.	 Check-square	 Instaura-se uma instigante parceria amorosa. 

(entediante)
d.	 SQUARE	 É um processo de refinamento da cumplicidade. 

(apuramento)
e.	 SQUARE	 Vão construir o casulo para abrigar os filhos. 

(invólucro)

2.  Analise as afirmativas abaixo de acordo com o 
texto.

1.	 O tema do texto são os relacionamentos amo-
rosos entre casais.

2.	 A autora usa situações antagônicas para falar 
de amor.

3.	 O texto nos faz refletir sobre a forma como 
amamos quem está conosco.

4.	 O título do texto leva a acreditar que as rela-
ções amorosas duradouras são aquelas que 
revogam o sofrimento.

5.	 O título do texto dirige-se ao leitor para acon-
selhar ou sugerir, buscando persuadi-lo a 
rever ou mesmo anular suas atitudes em rela-
ção a quem ama.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

3.  Assinale a alternativa que mostra corretamente o 
ponto de vista defendido pela autora.

a.	 SQUARE	 Em um relacionamento, os amantes devem 
crescer lado a lado necessariamente.

b.	 SQUARE	 Amar é um processo de depauperação da rela-
ção para uma necessária reconstrução.

c.	 SQUARE	 Uma instigante parceria amorosa arrefece o 
crescimento de ambos os parceiros.

d.	 Check-square	 A pessoa que ama deve permitir ao outro fazer 
suas próprias escolhas e viver em liberdade, 
ainda que essa atitude gere inseguranças.

e.	 SQUARE	 Quando se ama, quer-se ter o ser amado sem-
pre por perto, pois perda e separação signifi-
cam sofrimento e fim da relação.

4.  Assinale a alternativa que mostra corretamente 
dentro dos parênteses o objeto direto presente na 
frase.

a.	 Check-square	 A teia que os vai envolver. (os)
b.	 SQUARE	 Se você ama alguém, deixe-o livre. (livre)
c.	 SQUARE	 Poucas afirmações são tão difíceis de cumprir. 

(difíceis)
d.	 SQUARE	 Perda e separação significam sofrimento. 

(perda e separação)
e.	 SQUARE	 É um processo de refinamento da cumplicidade. 

(processo)
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5.  Assinale a alternativa correta tendo por base o 
texto.

a.	 SQUARE	 O último parágrafo do texto acrescenta uma 
ideia de alternância em relação ao anterior.

b.	 SQUARE	 A oração “que participaremos dessa expansão” 
tem, no contexto do texto, como sujeito a 
expressão “dessa expansão”.

c.	 SQUARE	 Na frase “Os dois parceiros vão tramar consciente 
ou inconscientemente a teia que os vai envolver 
ou separar”, se o verbo “tramar” fosse trocado 
por “construir”, haveria a necessidade marcar o 

“a” de “a teia” com crase.
d.	 Check-square	 As expressões “ao longo dos anos de sua dura-

ção” e “consciente e inconscientemente” exercem 
a mesma função sintática.

e.	 SQUARE	 Na frase “Poucas contêm tamanha sabedoria em 
relação aos amores”, o acento gráfico em “con-
têm” acontece pelo mesmo motivo de “mantém” 
em: “O amor mantém o carinho construído 
a dois”. Nas duas situações, porém, possuem 
predicação verbal diferenciada.

6.  As orações subordinadas adverbiais são aquelas 
que funcionam como advérbio na frase.

Assinale a frase em que há a presença desse fenô-
meno sintático.

a.	 Check-square	 Se você ama alguém, deixe-o livre.
b.	 SQUARE	 Porém se gostamos de alguma coisa ou de 

alguém…
c.	 SQUARE	 Instaura-se uma instigante parceria amorosa, 

na qual o tempo não servirá para desgaste…
d.	 SQUARE	 É um processo de refinamento da cumplicidade 

que brilha em algumas relações.
e.	 SQUARE	 Amor não deveria ser prisão ou dever, mas 

crescimento e libertação.

7.  Assinale a alternativa em que o verbo apresenta a 
mesma predicação daquele posto na frase “Instaura-se 
uma instigante parceria amorosa”.

a.	 SQUARE	 Ele atribuiu-se muito valor.
b.	 SQUARE	 Trata-se de uma questão amorosa.
c.	 SQUARE	 Necessita-se de amantes realizados.
d.	 SQUARE	 Ele feriu-se com uma paixão incondicional.
e.	 Check-square	 Constroem-se relacionamentos amorosos com 

base na confiança.

8.  Analise as afirmativas abaixo quanto ao uso da 
vírgula.

1.	 Em “No céu, nuvens cor de algodão.“, a vírgula 
marca a supressão de uma palavra.

2.	 Em “Como te chamas, ó linda donzela?“, a vír-
gula é dispensável já que separa apenas uma 
expressão de chamamento.

3.	 Em “Achava-o galanteador, bonito, charmoso, 
educado e inteligente.“, a vírgula foi usada para 
separar elementos de mesma função sintática 
no interior da frase.

4.	 Em “O sol já ia fraco, e o entardecer era ameno.“, 
a vírgula foi usada corretamente.

5.	 Em “Abrem-se lírios, e rosas, e margaridas.“, as 
vírgulas são usadas para separar elementos 
subordinados no interior da frase.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

9.  Observe a frase:

“A vida é um risco, mas não a viver com intensidade 
é algo ainda mais perigoso, haja visto o presente ser 
efêmero.

Assinale a alternativa correta sobre ela.

a.	 SQUARE	 O período é composto por coordenação e pos-
sui três orações assindéticas.

b.	 SQUARE	 As expressões “um risco” e “algo ainda mais 
perigoso” são complementos do verbo “ser”.

c.	 Check-square	 Nas duas vezes em que aparece, o “a” tem fun-
ção sintática diferente; adjunto adnominal e 
objeto direto, respectivamente.

d.	 SQUARE	 As três orações possuem entre elas um sentido 
conotativo de oposição.

e.	 SQUARE	 A frase, quanto à concordância nominal e ver-
bal, está adequada à norma padrão de nossa 
língua.
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12.  Quantos números diferentes podem ser formados 
permutando os algarismos do número 3.444.551?

a.	 Check-square	 Mais de 415.
b.	 SQUARE	 Mais de 400 e menos de 415.
c.	 SQUARE	 Mais de 385 e menos de 400.
d.	 SQUARE	 Mais de 370 e menos de 385.
e.	 SQUARE	 Menos de 370.

13.  Em um encontro dos formandos em engenharia 
do ano 1999, cada pessoa apertou a mão de todas as 
outras, com exceção do casal João e Maria, que não 
apertou a mão de ninguém. Ao total, foram trocados 
406 apertos de mão (e ninguém apertou a sua pró-
pria mão ou apertou a mão de outra pessoa, mais de 
uma vez).

Portanto, o número de pessoas presentes no referido 
encontro foi:

a.	 SQUARE	 Maior que 33.
b.	 Check-square	 Maior que 30 e menor que 33.
c.	 SQUARE	 Maior que 27 e menor que 30.
d.	 SQUARE	 Maior que 24 e menor que 27.
e.	 SQUARE	 Menor que 24.

14.  Um baralho consiste em 60 cartas numeradas de 
1 a 60. Retirando-se 2 cartas ao acaso, sem reposição, a 
probabilidade que soma dos números das cartas reti-
radas seja igual a 52 é:

a.	 SQUARE	 Maior que 1,5%.
b.	 Check-square	 Maior que 1,4% e menor que 1,5%.
c.	 SQUARE	 Maior que 1,3% e menor que 1,4%.
d.	 SQUARE	 Maior que 1,2% e menor que 1,3%.
e.	 SQUARE	 Menor que 1,2%.

15.  Um trem de passageiros é constituído de uma 
locomotiva e sete vagões distintos, sendo um deles o 
vagão do silêncio (onde não é permitido conversar) e 
outro o vagão restaurante. O trem deve ser formado 
com a locomotiva à frente e o vagão do silêncio não 
pode ser colocado imediatamente após a locomo-
tiva e nem imediatamente após ou antes do vagão 
restaurante.

Portanto, o número de modos diferentes de montar a 
composição que forma o trem é:

a.	 SQUARE	 Mais de 3100.
b.	 Check-square	 Mais de 2900 e menos de 3100.
c.	 SQUARE	 Mais de 2700 e menos de 2900.
d.	 SQUARE	 Mais de 2500 e menos de 2700.
e.	 SQUARE	 Menos de 2500.

10.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre as frases.

(  )	 Em “Que direito lhe assiste de julgar tamanho 
amor?“, o verbo assistir é transitivo indireto, 
tem sentido de “caber” e o pronome está 
proclítico.

(  )	 Em “Ele é a pessoa que mais confio, dou-lhe 
todo meu crédito.“, os verbos “confiar” e “dar” 
têm regências corretas; o segundo deles apre-
senta objeto direto e indireto e seu pronome 
oblíquo está enclítico.

(  )	 Em “Também a mim me hão ferido com os 
crimes da ofensa e traição, como perdoá-los?“, 
o verbo “haver” está como auxiliar e tem o 
sentido de existir, já o verbo “perdoar” é verbo 
principal e transitivo direto, com objeto direto 
de coisa. A posição dos pronomes oblíquos 
dos verbos é diferente: do primeiro, é proclí-
tica e do segundo, enclítica.

(  )	 Em “Aqueles dois nunca se houveram bem em 
competições amorosas.“, a regência verbal está 
correta e o pronome está obrigatoriamente 
em próclise.

(  )	 Em “Naquele bar que bebi, jamais dignarei-me 
voltar.“, os verbos “beber” e “dignar-se” têm 
regências corretas; por outro lado, a posição 
do pronome oblíquo não é aceita pela norma 
culta que prescreve, neste caso, mesóclise 
(dignar-me-ei) ou próclise (me dignarei).

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • V • F
c.	 Check-square	 V • F • F • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V

Raciocínio Lógico	 5 questões

11.  Sobre um grupo de pessoas sabemos que é ver-
dade que “Algumas das pessoas altas são ricas” e que 

“Nenhuma pessoa magra é rica”.

Portanto, é necessariamente verdadeiro que:

a.	 SQUARE	 Nenhuma pessoa alta é magra.
b.	 SQUARE	 Nenhuma pessoa magra é alta.
c.	 SQUARE	 Alguma pessoa magra é alta.
d.	 SQUARE	 Alguma pessoa alta é magra.
e.	 Check-square	 Alguma pessoa alta não é magra.
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Noções de Informática	 5 questões

16.  Qual função do MS Excel do Microsoft 365 em 
português retorna o número de dias úteis inteiros 
entre uma data inicial e uma data final, de modo a não 
considerar finais de semana e quaisquer datas identifi-
cadas como feriados pelo usuário?

a.	 SQUARE	 DIAS.ÚTEIS
b.	 SQUARE	 DATA.DIASÚTEIS
c.	 SQUARE	 DIAS.TRABALHO
d.	 SQUARE	 DIASÚTEIS.TOTAL
e.	 Check-square	 DIATRABALHOTOTAL

17.  No contexto do tópico de endereçamento de 
recursos da internet, assinale a alternativa que contém 
a máscara de rede correta para a notação CIDR/27.

a.	 SQUARE	 255.255.255.128
b.	 SQUARE	 255.255.255.192
c.	 Check-square	 255.255.255.224
d.	 SQUARE	 255.255.255.240
e.	 SQUARE	 255.255.255.248

18.  Qual o motor (engine) Javascript utilizado pelo 
navegador da internet Google Chrome?

a.	 SQUARE	 JS
b.	 Check-square	 V8
c.	 SQUARE	 JSVM
d.	 SQUARE	 Chakra
e.	 SQUARE	 Quantum

19.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
a função CORRESPX do MS Excel do Microsoft 365 em 
português.

a.	 SQUARE	 Retorna um valor ou a referência a um valor de 
dentro de uma tabela ou intervalo.

b.	 SQUARE	 Pesquisa um intervalo ou uma matriz e retorna 
um item correspondente à primeira correspon-
dência que encontrar.

c.	 SQUARE	 Retorna um número especificado de linhas ou 
colunas contíguas do início ou do fim de uma 
matriz.

d.	 Check-square	 Procura um item especificado em uma matriz 
ou intervalo de células e retorna à posição rela-
tiva desse item no intervalo.

e.	 SQUARE	 Localiza uma cadeia de texto em uma segunda 
cadeia de texto e retorna o número da posição 
inicial da primeira cadeia de texto do primeiro 
caractere da segunda cadeia de texto.

20.  Qual o tempo necessário para realizar o down-
load de um arquivo de 1024 Megabytes a uma veloci-
dade de download constante de 29 Mbps?

a.	 Check-square	 Aproximadamente 5 minutos
b.	 SQUARE	 Aproximadamente 6 minutos
c.	 SQUARE	 Aproximadamente 7 minutos
d.	 SQUARE	 Aproximadamente 8 minutos
e.	 SQUARE	 Aproximadamente 9 minutos

Conhecimentos Específicos	 20 questões

21.  Analise o texto abaixo:

Auditores internos precisam ser críveis para que 
possam ser incríveis.

Como um jovem auditor interno, nada era mais frus-
trante para mim do que apresentar um bom relatório 
de auditoria interna ou uma nova ideia para um cliente 
de auditoria (ou “auditado”, como eram chamados), 
apenas para serem recebidos com ceticismo e negati-
vidade. Eu sabia que minha mensagem era importante, 
mas, às vezes, era desafiador superar a desconfiança e 
o medo que se materializavam pelo simples fato de a 
recomendação ter vindo de um auditor interno.

Olhando para trás, para aquelas primeiras auditorias 
internas, agora percebo que algumas dessas falhas de 
comunicação poderiam ter sido evitadas. A conclusão 
veio lentamente para mim: eu não entendia completa-
mente por que algumas vezes eu tinha dificuldade de 

“vender” as recomendações até uma reunião de encer-
ramento particularmente frustrante. Quase todas as 
recomendações que compartilhei pareciam desen-
cadear ceticismo do cliente – até o momento em 
que um auditor mais experiente entrou na conversa. 
Meu colega repassou diversas recomendações que 
eu havia apresentado minutos antes e, de repente, as 
recomendações pareciam completamente razoáveis 
para nosso cliente.

Por que as recomendações foram mais persuasivas 
quando foram entregues por outra pessoa? Acredito 
que a diferença foi que o auditor sênior construiu uma 
relação de trabalho sólida com o cliente e estabeleceu 
firmemente sua credibilidade. Acredito que todos 
temos potencial para sermos incríveis. Mas, primeiro, 
temos que ser críveis.

Mesmo quando uma auditoria interna excelente foi 
concluída e as recomendações de auditoria interna são 
sólidas, muitas vezes, é difícil para os auditores inter-
nos mais jovens ou mais novos alavancarem a credibili-



	 Página 7

CINCATARINA Consórcio Interfederativo Santa Catarina • Concurso Público • Edital 001/2022

S03  Analista Técnico IV • Contador

dade. A boa notícia é que a credibilidade é um atributo 
no qual você pode ativamente trabalhar para melhorar.
Fonte: https://iiabrasil.org.br//noticia/auditores-internos-precisam-

-ser-criveis-para-que-possam-ser-incriveis - com adaptações

Escrito por Richard Chambers, em 23 de maio de 2022

A respeito do texto acima e com base nas técnicas de 
elaboração de relatórios de auditoria, é correto afir-
mar que um relatório de auditoria deve:

a.	 SQUARE	 Utilizar sinônimos para designar as mesmas 
situações, de modo que sejam utilizados ter-
mos distintos ao longo do relatório.

b.	 SQUARE	 Evitar o uso de exemplos e preferir o uso de 
siglas, abreviaturas e jargões para que o relató-
rio pareça conciso.

c.	 Check-square	 Apresentar a metodologia do trabalho, com 
a natureza, a época e a extensão dos procedi-
mentos de auditoria.

d.	 SQUARE	 Evitar o uso no texto de figuras, fotografias, 
gráficos, diagramas, mapas, caixas de texto e 
tabelas.

e.	 SQUARE	 Empregar expressões em outros idiomas, 
mesmo que tenham equivalente na língua 
portuguesa, para transmitir conhecimento do 
idioma estrangeiro.

22.  É qualquer fato significativo, digno de relato pelo 
auditor e que consta no relatório, constituído por qua-
tro atributos essenciais: situação encontrada (ou con-
dição, o que é), critério (o que deveria ser), causa (razão 
do desvio em relação ao critério) e efeito (consequên-
cia da situação encontrada). Decorre da comparação 
da situação encontrada com o critério e deve ser devi-
damente comprovado por evidências. Pode ser nega-
tivo, quando revela impropriedade ou irregularidade, 
ou positivo, quando aponta boas práticas de gestão.

O conceito acima é referente ao(à):

a.	 SQUARE	 Acerto de auditoria.
b.	 Check-square	 Achado de auditoria.
c.	 SQUARE	 Assertividade de auditoria.
d.	 SQUARE	 Conformidade de auditoria.
e.	 SQUARE	 Conciliação de auditoria.

23.  No início do mês de agosto de 2022, o município 
de Perpétua tinha em seu estoque 100 unidades da 
mercadoria X, avaliadas a R$ 2 cada unidade.

Durante o mês de agosto, realizou somente as seguin-
tes operações com a mercadoria X:

1.	 Compra de 100 unidades por R$ 3 cada 
unidade.

2.	 Consumo de 150 unidades.
3.	 Compra de 200 unidades por R$ 4 cada 

unidade.
4.	 Consumo de 150 unidades.

Para avaliar as mercadorias em estoque, o município 
utiliza o método do custo médio ponderado.

Então, ao final de agosto de 2022, o valor do estoque 
da mercadoria X foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 320.
b.	 SQUARE	 R$ 350.
c.	 SQUARE	 R$ 360.
d.	 Check-square	 R$ 370.
e.	 SQUARE	 R$ 390.

24.  Ao final do exercício financeiro de 2021, o balanço 
patrimonial do município de Torênia apresentou o 
valor de R$ 30.000 do ativo circulante.

Na mesma data, os índices de liquidez do município 
eram de:

	� Liquidez imediata: 0,2.
	� Liquidez corrente: 1,5.
	� Liquidez geral: 2,0.

Com base nessas informações, é correto afirmar que, 
ao final do exercício financeiro de 2021, o valor do 
passivo circulante do município de Torênia era de:

a.	 SQUARE	 R$ 15.000.
b.	 Check-square	 R$ 20.000.
c.	 SQUARE	 R$ 45.000.
d.	 SQUARE	 R$ 60.000.
e.	 SQUARE	 R$ 150.000.
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Caso 1

Para responder às questões 25 a 28, considere: em 30/11/2021 o contador de um ente da federação elaborou o 
seguinte balancete para fins gerenciais (valores em R$).

CÓDIGO CONTA CONTÁBIL DÉBITOS CRÉDITOS
1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F) 340.000 280.000
6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada 305.000
1.2.3.1.1.xx.xx Veículos (P) 500.000
6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar 270.000 285.000
2.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a Pagar – 13o Salário (F) 5.000
1.1.5.6.x.xx.xx Estoques – Almoxarifado (P) 35.000
2.1.3.x.x.xx.xx Fornecedores e contas a pagar (F) 15.000
6.2.2.1.3.03.xx Crédito Empenhado Liquidado a Pagar 250.000 270.000
3.1.1.x.x.xx.xx Remuneração de Pessoal 75.000
1.2.3.1.x.xx.xx Bens Móveis 150.000
6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 305.000 300.000
1.2.3.2.1.xx.xx Bens Imóveis 120.000
6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 285.000 300.000
2.3.1.0.0.00.00 Patrimônio Social e Capital Social 590.000
6.2.2.1.3.04.xx Crédito Empenhado Pago 250.000
1.1.2.2.x.xx.xx Créditos Tributários a Receber (P) 250.000 220.000
4.1.1.2.x.xx.xx Impostos Sobre o Patrimônio e a Renda 230.000
5.2.2.1.1.xx.xx Dotação Inicial 300.000
1.2.3.1.1.xx.xx Equipamentos (P) 80.000
5.2.1.1.x.xx.xx Previsão Inicial da Receita 300.000
2.2.2.x.x.xx.xx Empréstimos e Financiamentos a Longo Prazo (P) 110.000
4.1.1.3.x.xx.xx Impostos Sobre a Produção e a Circulação 75.000
 1.2.3.8.x.xx.xx ( – ) Depreciação Acumulada 25.000
TOTAL 3.260.000 3.260.000

Durante o mês de dezembro de 2021, ocorreram somente as seguintes operações, que foram corretamente 
registradas:

1.	 Lançamento, arrecadação e recolhimento da receita com taxas, no valor de R$ 25.000.
2.	 Pagamento da obrigação registrada na conta contábil “Fornecedores e contas a pagar (F)”, no valor de 

R$ 15.000.
3.	 Arrecadação e recolhimento da receita tributária, já previamente lançada, no valor de R$ 18.000.
4.	 Empenho, liquidação e pagamento da despesa com juros e encargos da dívida, no valor de R$ 10.000.
5.	 Recebimento, em doação, de um ônibus escolar, no valor de R$ 100.000.
6.	 Consumo de materiais que estavam registrados na conta contábil “Estoques – Almoxarifado (P)”, no valor de 

R$ 15.000.
7.	 Empenho e liquidação da despesa com locação de mão de obra, no valor de R$ 5.000.
8.	 Reconhecimento da depreciação do período, no valor de R$ 12.000.
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25.  Em 31/12/2021, o valor do total do ativo, no 
balanço patrimonial, foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 975.000.
b.	 SQUARE	 R$ 988.000.
c.	 SQUARE	 R$ 1.008.000.
d.	 Check-square	 R$ 1.023.000.
e.	 SQUARE	 R$ 1.028.000.

26.  Em 31/12/2021, o valor do resultado patrimonial 
do exercício, na demonstração das variações patrimo-
niais, foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 150.000.
b.	 SQUARE	 R$ 245.000.
c.	 Check-square	 R$ 313.000.
d.	 SQUARE	 R$ 405.000.
e.	 SQUARE	 R$ 481.000.

27.  Em 31/12/2021, o valor do resultado orçamentá-
rio do exercício, no balanço orçamentário, foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 6.000.
b.	 SQUARE	 R$ 21.000.
c.	 SQUARE	 R$ 24.000.
d.	 SQUARE	 R$ 33.000.
e.	 Check-square	 R$ 48.000.

28.  A respeito das operações ocorridas durante o mês 
de dezembro de 2021, é correto afirmar que:

a.	 SQUARE	 A operação 2 provocou o reconhecimento de 
uma variação patrimonial diminutiva.

b.	 Check-square	 A operação 3 não alterou o total do ativo.
c.	 SQUARE	 A operação 4 foi registrada como uma despesa 

orçamentária de capital.
d.	 SQUARE	 A operação 5 foi registrada como uma receita 

orçamentária de capital.
e.	 SQUARE	 A operação 8 foi registrada como uma despesa 

orçamentária corrente.

29.  A classificação da despesa pública que reflete a 
estrutura de alocação dos créditos orçamentários e 
está organizada em dois níveis hierárquicos: órgão 
orçamentário e unidade orçamentária, é a classificação:

a.	 SQUARE	 Orgânica.
b.	 SQUARE	 Funcional.
c.	 SQUARE	 Hierárquica.
d.	 Check-square	 Institucional.
e.	 SQUARE	 Programática.

30.  Durante a execução orçamentária de um ente 
público, foi realizado o seguinte registro contábil:

Lançam. Código Conta contábil Valor (R$)

Débito 7.2.1.1.x.xx.xx
Controle da Disponibilidade 
de Recursos

10.000

Crédito 8.2.1.1.1.xx.xx
Disponibilidade por Destina-
ção de Recursos (DDR)

10.000

De acordo com o plano de contas aplicado ao 
setor público, a natureza da informação do registro 
contábil é:

a.	 SQUARE	 Grupo.
b.	 SQUARE	 Financeiro.
c.	 SQUARE	 Orçamentário.
d.	 SQUARE	 Patrimonial.
e.	 Check-square	 Controle.

31.  Dispêndio extraorçamentário é aquele que não 
consta na lei orçamentária anual, compreendendo 
determinadas saídas de numerários decorrentes de 
pagamentos de:

a.	 Check-square	 Restos a pagar.
b.	 SQUARE	 Subvenções econômicas.
c.	 SQUARE	 Despesa de exercícios anteriores.
d.	 SQUARE	 Adiantamentos.
e.	 SQUARE	 Auxílios.

32.  Considere a seguinte situação hipotética:

O município de Agapanto deflagrou processo licita-
tório para a escolha de trabalho técnico, que consiste 
na apresentação de projeto arquitetônico para a revi-
talização da praça central do município. O critério de 
julgamento, previsto no edital, é o de melhor técnica 
e, ao vencedor foi fixado, também no edital, o prêmio 
de R$ 20.000.

Nesse caso, a modalidade de licitação adotada pelo 
município de Agapanto foi o:

a.	 SQUARE	 Leilão.
b.	 SQUARE	 Pregão.
c.	 SQUARE	 Certame.
d.	 Check-square	 Concurso.
e.	 SQUARE	 Diálogo competitivo.
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35.  A  Constituição Federal afirma que leis de inicia-
tiva do poder executivo estabelecerão o plano plu-
rianual, as diretrizes orçamentárias e os orçamentos 
anuais.

As emendas ao projeto de lei do orçamento anual ou 
aos projetos que o modifiquem somente podem ser 
aprovadas caso:

1.	 A prestação de contas do exercício anterior 
tenha recebido parecer prévio sem ressalvas 
do órgão de controle externo.

2.	 Sejam compatíveis com o plano plurianual e 
com a lei de diretrizes orçamentárias.

3.	 Indiquem os recursos necessários, admitidos 
apenas os provenientes de anulação de des-
pesa, excluídas, entre outras, as que incidam 
sobre o serviço da dívida.

4.	 Os recursos recebidos em transferência e, 
objeto das emendas, sejam aplicados nas 
áreas de educação, saúde e segurança.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

36.  Considere a seguinte situação hipotética:

O prefeito do município de Verbena solicitou a um 
analista técnico municipal o motivo pelo qual o orça-
mento com a previsão de receitas e a fixação de des-
pesas da Fundação Municipal de Esportes, entidade 
instituída e mantida pelo poder público municipal, 
está contido na lei orçamentária anual do município.

O analista técnico justificou ao prefeito que a inclusão 
ocorre em respeito ao princípio orçamentário da:

a.	 SQUARE	 Unidade.
b.	 SQUARE	 Totalidade.
c.	 SQUARE	 Anualidade.
d.	 SQUARE	 Exclusividade.
e.	 Check-square	 Universalidade.

33.  De acordo com a lei de responsabilidade fiscal 
(Lei Complementar no 101/2000), o relatório resumido 
da execução orçamentária abrange todos os poderes 
e o ministério público, é publicado até trinta dias após 
o encerramento de cada bimestre e composto pelo 
balanço orçamentário, que especifica, por categoria 
econômica:

1.	 Os limites dos montantes comparativos da 
despesa total com pessoal, distinguindo a 
com inativos e a com pensionistas.

2.	 As receitas por fonte, informando as realizadas 
e a realizar, bem como a previsão atualizada.

3.	 As receitas extraorçamentárias e as opera-
ções de crédito, inclusive por antecipação de 
receita.

4.	 As despesas por grupo de natureza, discrimi-
nando a dotação para o exercício, a despesa 
liquidada e o saldo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

34.  A Constituição Federal estabelece que a União, os 
Estados, o Distrito Federal e os Municípios poderão 
instituir taxas, em razão do exercício do poder de polí-
cia ou pela utilização, efetiva ou potencial, de serviços 
públicos específicos e divisíveis, prestados ao contri-
buinte ou postos à sua disposição.

São serviços públicos que podem ser remunerados 
mediante a cobrança de taxa:

1.	 A emissão de passaporte.
2.	 A iluminação pública.
3.	 O fornecimento de água potável.
4.	 O registro e licenciamento de veículos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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40.  A respeito dos conhecimentos sobre as contribui-
ções sociais, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Não podem ter alíquotas específicas, tendo por 
base uma unidade de medida.

b.	 SQUARE	 São instituídas e cobradas pela União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios.

c.	 Check-square	 Incidem sobre a importação de produtos 
estrangeiros ou serviços.

d.	 SQUARE	 Não podem ter como base de cálculo o fatura-
mento, a receita bruta ou o valor da operação.

e.	 SQUARE	 Podem ser cobradas no mesmo exercício finan-
ceiro em que haja sido publicada a lei que as 
instituiu ou aumentou.

37.  Um município da federação pretende contratar 
serviço técnico especializado de natureza predomi-
nantemente intelectual, com empresa de notória 
especialização, para treinamento e aperfeiçoamento 
de pessoal.

Nesse caso, a licitação é:

a.	 Check-square	 Inexigível.
b.	 SQUARE	 Dispensada.
c.	 SQUARE	 Desnecessária.
d.	 SQUARE	 Renunciada.
e.	 SQUARE	 Abdicada.

38.  O auditor deve modificar a opinião no seu relató-
rio quando:

1.	 Conclui, com base na evidência de auditoria 
obtida, que as demonstrações contábeis 
como um todo apresentam distorções 
relevantes.

2.	 Não consegue obter evidência de auditoria 
apropriada e suficiente para concluir que as 
demonstrações contábeis como um todo não 
apresentam distorções relevantes.

3.	 For possível determinar os riscos de distor-
ções relevantes para determinar a natureza, a 
época e a extensão de procedimentos adicio-
nais de auditoria.

4.	 A entidade apresentar sucessivos períodos 
com prejuízo operacional, alto grau de endivi-
damento e rentabilidade negativa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

39.  A maior parte do trabalho do auditor para formar 
sua opinião consiste na obtenção e avaliação da evi-
dência de auditoria. Os procedimentos de auditoria 
para obter evidência de auditoria podem incluir a:

a.	 SQUARE	 Isenção.
b.	 SQUARE	 Exclusão.
c.	 SQUARE	 Maturação.
d.	 SQUARE	 Segregação.
e.	 Check-square	 Confirmação.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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